



# **«Влияние сквернословия на жизнь подростка».**

**2018 год**



**Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. г.Москва N 34-ФЗ**  
**"О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации**  
**"О средствах массовой информации" и статью 13.21 Кодекса**  
**Российской Федерации об административных правонарушениях"**  
**Принят Государственной Думой 19 марта 2013 года**  
**Одобрено Советом Федерации 27 марта 2013 года**





## СКВЕРНОСЛÓВИЕ

Речь, наполненная скверными, непристойными словами.



## Иван Сергеевич Тургенев

«Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык – это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса».



В начале было слово...

**...И долговечней царственное слово...**

**А. Ахматова**





**МУЖЕСТВО**

Мы знаем, что ныне лежит на весах  
И что совершается ныне.  
Час мужества пробил на наших часах,  
И мужество нас не покинет.

Не страшно под пулями мертвыми лечь,  
Не горько остаться без крова,  
И мы сохраним тебя, русская речь,  
Великое русское слово.

Свободным и чистым тебя пронесем,  
И внукам дадим, и от плена спасем  
Навеки.

23 февраля 1942

**...И долговечней царственное слово...**

**А. Ахматова**

## БРАНЬ-ОРУЖИЕ СЛАБЫХ



В современном обществе брань можно назвать и рассматривать как оружие слабых, как некое подобие компенсации за невозможность ответить обидчику более ощутимыми средствами.

Несложно представить, что бранные слова более свойственны людям завистливым, корыстным, малообразованным, не достигшим чего-либо в жизни, чем тем, кто добился успехов в обществе, личной жизни и т. д., получил хорошее образование, с уважением относится к себе и к окружающим.

Употреблять брань, ругательства – значит расписаться в собственной слабости и бескультурии, бедности своего лексикона.

## ПОДРОСТКИ И СКВЕРНОСЛОВИЕ

Особую роль играет употребление сквернословия в подростковом возрасте, возрасте становления личности и серьезных попыток самоутверждения.

Чаще всего дети усваивают взрослый бранный репертуар и в определенном возрасте начинают им пользоваться.



В подростковом же имеет определенную цель – «приобщить» подростка к обществу (во всяком случае так думает сам подросток).

Другая причина употребления брани в подростковом возрасте – защита от характерных для этого возраста страхов сексуального или иного толка. Здесь в первую очередь кроется объяснение того, что именно в подростковой среде общение с употреблением бранных слов популярнее, чем во многих взрослых группах.

Автор по семейному воспитанию, известный психотерапевт, еще более двадцати лет назад предлагал матерям таким образом реагировать на использование бранной речи в их присутствии: «Мне такие слова очень не нравятся, но я знаю, что некоторые люди ими пользуются. Мне бы не хотелось их слышать.

В нашем доме они запрещены». Нужно терпеливо разъяснять ребенку разницу между употреблением «плохих» и «хороших» слов». Лучший пример воспитания здесь – всем взрослым не позволять употребление подобной лексики в присутствии детей и подростков.



Проблема сквернословия - грех, вред для здоровья и фактор разрушения семьи.

Проблема сквернословия — актуальный бич современности не только в молодёжной среде, но и всех людей вместе.

Матерная брань разрушает духовное, поражает физическое.



## **ЦИТАТЫ ЗНАМЕНИТЫХ ЛЮДЕЙ**

**Сила не нуждается в ругательствах.**

**Федор Михайлович Достоевский**

**Слова — ветер, а бранные слова — сквозняк, который вреден.**

**Уильям Шекспир**